UNIVERSITE DE BOURGOGNE L1/Elec2A
DEPARTEMENT LEM. 2021-2022 Session |

PARTIEL D’ELECTRONIQUE LOGIQUE (1 h)
Seul document autorisé : note de cours

PC portable et Smartphones sont interdits, toute utilisation serait considérée comme de la triche
Les réponses ne doivent pas déborder les emplacements prévus -

N° d’anonymat :

Exol
: Synthése d’un compteur synchrone en bascule D (2 points)
On souhaite concevoir un compteur synchrone ayant un cycle le comptage suivant :
0,2,4,6 (arrétsur6)
Sachant qu’on utilisera des bascules D actifs sur front descendant
On notera par D, ....., D, ...... 1 165 entées des bascules; Qv Qi,.... ; les sorties effectives.

1) Donner le nombre minimal de bascules nécessaires a la réalisation de ce compteur

2) Etablir la table de vérité permettant de définir les états des entrées a I’instant t, conduisant aux sorties aux
instants tn+1. On s'inspirera de de la table de vérité de la bascule D.
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Exo2: Synthése Asynchrone Bascule RS (5 points)

BR—1%& Q2

RS
00| 01| 11
1 S§1 | s3
2 52 | s3
3 s2 | 83 | s5
4 sl s5
5 s3 |85

Bascule RS a 2portes NAND

Diagramme de Transition

Diagramme de Phase

Figure |

Pour faire la synthése de cette bascule RS non synchronisé, on dispose du diagramme de transition 3

digrammes en figure 1.

En majuscule et en caractére gras (S) les états stables,

En minuscule (s) les états transitoires

1) Expliquer la différence entre un état stable et une transition

2) Expliquer la régle de transition utilisée

3) Expliquer les 5 étapes qui conduisent a I'élaboration du diagramme de phase

Etape 1

Etape 2




Dans le diagramme de phase les états stables sont en majuscule, soulioné et gras
4) En utilisant la synthése d'Huffman, et en admettant une seule variable interne not Q,, proposer les
diagrammes de simplification possibles

-Simplification 1 : Lignes fusionnées : Lignes fusionnées :

-Simplitication 2 : Lignes fusionnées : Lignes fusionnées :

5) Faites votre choix de diagramme retenu en expliquant

-Choix de la simplification :

-Explication ayant conduit a votre choix :

-Report de la simplitication choisic :

RS

Etat—_| 00 |01] 11 Q2




Exo3 : Svnthése Asvnchrone

La figure 1 représente Ja matrice de phase de commande de machine Marche/Arrét

MA

00 | 01| 11 Q
SO | s3 0
s2 s4 1
52 | s3 1
sO | S3 | s4 0

s3 |54 0
s0 s4 0

Figure 1 : Diagramme de Phase

On d¢cide de faire une synthése synchrone

1) Compleéte ci-apres une solution de fusion permettant de ramener le diagramme en 4 lignes, précisez
les lignes fusionnées, On s'occupe que des états stables et transitoires (cellule non grisée)

MA

00 |01 11

Figure 2 : Diagramme de Phase issue de la fusion

2) Donner les ¢tats des variables intermédiaires X et Y (cellule non grisée)

MA

Figure 3 : Diagramme de Phase issue de la fusion

3) On donne 2 tables transition d'une bascule JK, Il faut compléter les états des entrée JK : 0, 1 ou x
(indifférent)
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Les résultats des exercices seront fournis dans les espaces appropriés.Tous les exercices sont
indépendants.

1. Exercice A
L’ampli op est parfait. R1 = 156KQ, R2 = 150K

Questions Réponses
1. Dans ce circuit, déterminer I’expression du rapport O 1 :je ne sais pas
Vout/Vin= : O 2:-R1/R2
O3:1
0O 4:1+R2/R1
O 5:-R2/R1
2. Exercice B
R D1
——
u
i —P—- | 100V
200V |/ D2
60V
Questions Réponses
1. Dans ce circuit, quels sont les états des diodes D1, D2 : | O 1 :je ne sais pas

2 :D1 bloquée, D2 bloquée
3 :D1 bloquée, D2 passante
4 :D1 passante, D2 bloquée
5

[ ] ] e ]

:D1 passante, D2 passante




Questions Réponses
1. Dans ce circuit, calculer la valeur de u : O 1 :je ne sais pas
E:2: 0V
O 3:60V
O 4: 100V
O 5: 140V

3. Exercice C
On considére un schéma équivalent simplifié du transistor bipolaire ne comportant que
deux éléments du modéle en paramétres hybrides (hi1,ha1) & la fréquence de travail fp.
De plus, les capacités CB, CC, CE, du schéma 1 sont assimilées & des capacités de liaison
(Courts-circuits & la fréquence fr). On pose :
— RII la mise en paralléle de RB1 et de RB2,
— RSFE la mise en série de RB1 et de RB2,

Ay
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33K | 4kt
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FIGURE 1 — Circuit de polarisation du transistor bipolaire

Soient v, la tension alternative autour du point de fonctionnement Q entre le point
J2 — IN et la masse et vy la tension alternative autour du point de fonctionnement Q
entre le point J1 — OUT et la masse.Déterminer la fonction de transfert %f ?

Questions Réponses
—RC * hyy
1. Pour ce circuit, calculer bofoe O1: TY et
Vg 11
02: —Rc*h21 * RIT
h11
03 —Rc*hzl*RSE
h11
RC * hg1 * RSE
0 4:
h11 * RE
: RC % ho1 * RII
He h11 = RE




